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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

по курсу Методы и модели в экономике

ВАРИАНТ 2
Задача 1 
Постройте математическую модель задачи и решите её симплексным методом

Компания "Bermuda Paint" — частная промышленная фирма, специализирующаяся на производстве технических лаков. Представленная ниже таблица содержит информацию о ценах продажи и соответствующих издержках производства единицы полировочного и матового лаков.
	Лак
	Цена продажи

1 галлона, ф. ст.
	Издержки производства

1 галлона, ф. ст.

	Матовый

Полировочный
	13,0 

16,0
	9,0 

10,0


Для производства одного галлона матового лака необходимо затратить 6 мин трудозатрат, а для производства одного галлона полировочного лака — 12 мин. Резерв фонда рабочего времени составляет 400 чел/ч. в день. Размер ежедневного запаса необходимой химической смеси равен 100 унциям, тогда как ее расход на один галлон матового и полировочного лаков составляет 0,05 и 0,02 унции соответственно. Технологические возможности завода позволяют выпускать не более 3000 галлонов лака в день.

Администрации данной компании необходимо определить ежедневные объемы производства каждого вида лаков, которые позволяют получать максимальную прибыль. 

Задача 2
Дана задача линейного программирования. Составить математическую модель двойственной к ней задачи. Решить одну из них графическим методом. Решение другой задачи найти с использованием основных теорем двойственности. 
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Задача 3
Сформулируйте  и решите задачу линейного программирования с помощью MS Excel. Составьте двойственную задачу и выпишите её решение, используя отчет по устойчивости.

Из Москвы в Санкт-Петербург ежедневно отправляют​ся пассажирские и скорые поезда. В таблице указано количество вагонов разных типов, из которых ежедневно можно комплектовать поезда, и число пассажиров, на которое рассчитаны вагоны. 

	Тип вагона
	Парк вагонов
	Поезд
	Пассажиро-
вместимость, чел


	
	
	Скорый
	Пассажирский
	

	Багажный
	12
	1
	1
	0

	Почтовый
	8
	1
	0
	0

	Жесткий
	90
	6
	8
	58

	Купейный
	80
	5
	7
	40

	Мягкий
	40
	3
	1
	32


Требуется сформулировать  и решить задачу линейного программирования, позволяющую определить оптимальное количество пассажирских и скорых поездов, отправляемых ежедневно, обеспечивающих максимальное коли​чество перевозимых пассажиров (условием целочисленности пренебречь).
Составьте и найдите решение двойственной задачи.
Задача 4
Решите транспортную задачу.

В области имеется пять кирпичных заводов, объем выпуска которых в сутки равен 105, 50, 80, 20, 25 т соответственно. Заводы удовлетворяют потребности шести строительных фирм соответственно в количестве 80, 43, 10, 17, 50, 30 т. Оставшийся кирпич отравляют по железной дороге в другие области. Кир​пич на строительные объекты внутри области доставляется авто​мобильным транспортом. Расстояние в километрах от заводов до объектов приведено в таблице.

	Кирпичные
	Строительные фирмы

	заводы
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	3
	5
	6
	12
	7
	8

	2
	4
	11
	2
	10
	9
	5

	3
	7
	6
	8
	5
	4
	9

	4
	12
	10
	4
	3
	9
	3

	5
	5
	3
	8
	4
	10
	7


Определите, каким фирмам, с каких заводов должен достав​ляться кирпич, а также какие заводы и в каком количестве дол​жны отправлять кирпич в другие области, чтобы транспортные издержки по доставке кирпича автотранспортом были мини​мальными. Стоимость перевозки 1 т кирпича автотранспор​том удовлетворяет условию c = a + d(k-1), где а = 30 ден. ед., d = 10 ден. ед., k — пробег, км.

Задача 5
Решите игру, предварительно проверив её на наличие седловой точки и по возможности максимально уменьшив размерность матрицы игры.
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Задача 6
Запишите игровую модель задачи и найдите её решение в смешанных стратегиях.

Фирма производит пользующиеся спросом детские платья и костюмы, реализация которых зависит от состояния погоды. Затраты фирмы в течение апреля-мая на единицу продукции составят: платья – 10 денежных единиц, костюмы – 35 денежных единиц. Цена реализации составит 18 ден. ед. и 80 ден. ед. соответственно.
По данным наблюдений за несколько предыдущих лет, фирма может реализовать в условиях тёплой погоды 1370 штук платьев и 530 штук костюмов, при прохладной погоде – 450 штук платьев и 970 штук костюмов.

В связи с возможными изменениями погоды определить стратегию фирмы в выпуске продукции, обеспечивающую ей максимальный доход, учитывая то, что долгое хранение готовой продукции приводит к тому, что она выйдет из моды и будет хуже продаваться.

Задачу решить графически. Ответ должен содержать подробно обоснованные рекомендации для руководства фирмы.
Задача 7
Решите статистическую игру.

Сельскохозяйственное предприятие производит картофель. Посевная площадь картофеля составляет 100 га. Хозяйство имеет договор с магазином, который гарантированно закупит весь произведённый картофель по цене 5 д.е. за 1 кг.  При выращивании картофеля хозяйство может принять одно из трёх решений, различающихся по сумме затрат на производство продукции:

A1. Провести комплексную обработку растений для предотвращения поражения сорняками, вредителями и болезнями (затраты  - 6 млн. д.е.).

A2. Провести частичную обработку растений (затраты – 4 млн. д.е.).

A3. Не проводить обработку растений (затраты – 2.5 млн. д.е.).

В зависимости от погодных условий, наличия и развития сорняков, вредителей и болезней возможны следующие ситуации:

S1. Условия для развития сорняков, вредителей и болезней неблагоприятные.

S2. Условия для развития сорняков, вредителей и болезней обычные.

S3. Условия для развития сорняков, вредителей и болезней благоприятные.

Значения урожайности картофеля в зависимости от решений сельскохозяйственного предприятия и развития сорняков, вредителей и болезней приведены в таблице.
Урожайность картофеля в сельскохозяйственном предприятии, ц/га

	Стратегии хозяйства
	Развитие сорняков, вредителей и болезней

	
	S1
	S2
	S3

	A1
	260
	260
	260

	A2
	255
	200
	145

	A3
	250
	100
	40


Определите наиболее выгодные стратегии по всем критериям. Вероятности состояний S1, S2 и S3 для определения оптимальной стратегии по критерию Байеса составляют соответственно 0,1, 0,5 и 0,4. Коэффициент пессимизма для определения оптимальной стратегии по критерию пессимизма-оптимизма Гурвица – 0,6. Параметр достоверности для определения оптимальной стратегии по критерию Ходжа-Лемана – 0,8. Дайте экономическую интерпретацию результатов решения задачи.
Задача 8
Решите задачу сетевого планирования.
Найти время выполнения комплекса работ, заданного таблицей, построив сетевой график для этого комплекса работ. Найти временные параметры сетевого графика. Найти резервы времени выполнения для всех некритических работ.
	Операция

(работа)
	Предшественники
	Продолжительность

(дни)
	Рабочая сила

(чел.)

	A
	
	5
	1

	B
	A
	8
	2

	C
	B
	6
	3

	D
	B
	8
	7

	E
	B
	4
	6

	F
	E
	3
	5

	G
	D
	2
	0

	H
	C
	6
	4

	I
	F, G
	5
	3

	J
	H, I
	4
	1

	K
	F G
	3
	2

	L
	J, K
	7
	3


Задача 9
Районной администрацией принято решение о газификации одного из небольших сел района, имеющего 10 жилых до​мов.

Расположение домов указано на рисунке. Числа в кружках обозначают условный номер дома. Узел 11 является газопонижающей станцией.

Разработать такой план газификации села, чтобы общая длина трубопроводов была наименьшей.
Задача 10
Транспортному предприятию требуется перевезти груз из пункта S в пункт F. На рисунке показана сеть до​рог и стоимость перевозки единицы груза между отдельными пунктами.
Определить маршрут доставки груза, которому соответ​ствуют наименьшие затраты.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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